

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

1986年5月2日 星期五 复字第322期 代号51—7

我省二十九人荣获全国“五一”劳动奖章

本报讯 今年我省有二十九名同志荣获全国“五一”劳动奖章。四月二十九日，省上召开大会，代表中华全国总工会，向他们颁发了奖章和证书。

我省获得这次“五一”劳动奖章的同志是：西安电力整流器厂副总工程师金子康，西安内燃机配件厂党委书记柏森才，水电部第三工程局第二工程处车间副主任李宝龙，泾阳县九顷垣小学教师张继亭，陕西省石油公司延安分公司经理卢济新，洛南县食品公司良种场副场长何天顺，汉中地区通用机械厂厂长杨希圣，绥德县铸钢厂厂长白志有，宝鸡酒精厂工人孙方平，省建六公司四队青年突击队队长王广林，陕西省地质局第二地质队总工程师杨志忠，

金堆城铝业公司汽车运输部班长徐忠礼，国营西北机器厂车间主任徐维朴，西北电力建设局第一工程公司工地主任张鹏迅，西安长途电信局话务员史玉清，铜川铝厂副总工程师连凯和，交通部第一公路勘察设计院试验室主任倪一鸿，九冶安装公司主任工程师应志达，宝鸡石油钢管厂厂长崔积坤，西北大学数学系教授王成堂，王石凹煤矿副区长梁岁牛，渭阳柴油机厂工程师周文礼，国营二二二厂高级工程师吴衍孟，陕棉十一厂工人席竹慧，陕西航空工业工会工作委员会主任于伟湘，渭南地区工会办事处主任薛志远，西安宝石轴承厂工会主席李百姓，渭南市商业局局长郭广厚，铁一局一处三段十队工会主席郭俊岐。

(本报记者)

李庆伟省长要求军工企业积极发展民品生产 选好支柱产品 搞好军民联合

本报讯 在四月二十六日结束的省“保军转民”“军民结合”工作会议上，李庆伟省长要求军工企业克服万事不求人的传统观念，充分发挥自己的优势，主动发展横向经济联合，生产在国内外有竞争能力的支柱产品。

柱产品。必须加快改革，改变当前这种被动局面。李省长强调指出，只有决心早转、大转、快转，才能取得发展的主动权，充分发挥潜在的优势；要尽量选择技术难度大、工艺要求高，与军品结构相似，工艺相近，国内外市场急需、民用企业一般不易生产的新产品；要放下“大军工”的架子，积极主动地与民用企业搞联合，发展支柱产品，既要面向国内市场，又要面向国际市场，敢于生产在国际市场有竞争力、打得响的产品。

(宋存良 范国俊)

省政府机关举办运动会

本报讯 省政府机关首届运动会，四月二十六日至三十日在西安举行。来自省属八十一个厅局的近五千名运动员，参加了田径、围棋、篮球等十多个项目的比赛。他们中有白发苍苍的老干部，也有刚参加工作的大学生，赛场气氛热烈活跃。

(韩)



这是省委书记白纪年、省长李庆伟、省顾委副主任李洪涛等同志向企业先进领导干部、技改积极分子和先进集体颁奖。本报记者 杨根年 摄

更大规模地开展社会主义劳动竞赛



在欢庆“五一”国际劳动节一百周年的光辉日子里，省委、省政府表彰了在改革中涌现出来的一批企业先进领导干部和技术改进合理化建议活动中的先进集体和个人。这必将推动我省广大职工掀起一个更大规模的社会主义劳动竞赛和技术改进合理化建议活动的热潮。

现在，我们的国家正处在进行全面经济体制改革的伟大变革时期。随着改革的深入，企业正日益成为相对独立的商品生产者。这种新的形势，要求企业领导者和广大职工更加同心同德，增强适应市场经济和社会需要的观念，增强为国家富强和人民幸福多作贡献的观念，不断改善经营管理，提高技术水平，讲究产品质量，降低物质消耗，改善服务态度，增加经

济效益。因此，在开展社会主义劳动竞赛和技术改进合理化建议活动中，我们要适应新情况，把注意力集中到深化企业内部改革、进一步完善各种形式的经济责任制上来，集中到打破条块分割、大力推进各种形式的横向经济联合和城乡一体化上来；集中到学习、采用先进技术，促进企业技术进步上来；引导到建设社会主义精神文明，树立优良的厂风、店风上来。

各级工会组织是社会主义劳动竞赛和技术改进合理化建议活动的具体组织者。我们要善于把企业民主管理和经济承包责任制密切结合起来，通过各种形式组织和发动群众参加竞赛活动，增强职工的主人翁思想，引导广大群众为实现“七五”计划立功，从而把工会工作提高到一个新的水平。

我省召开大会隆重纪念五一国际劳动节 领导干部和技改积极分子、先进集体

本报讯 四月二十九日，我省在西安人民大厦召开大会，隆重纪念“五一”国际劳动节，表彰一百三十二名企业先进领导干部，二百四十四个技术改进合理化建议活动中的先进集体和个人，并受中华全国总工会委托，向我省二十九名荣获全国“五一”劳动奖章的同志颁发了奖章和证书。省委副书记牟玲生代表省委省政府在大会上讲了话。

去年八月，省委、省政府发出了开展学习马胜利，争当好党委书记、好厂长、好工会主席活动的通知后，得到了企业领导干部的广泛响应。许多干部学习马胜利，积极进行企业内部的各项改革，为进一步理顺党政工关系，端正企业经营方向，提高经济效益做出了优异成绩。一大批马胜利式的企业领导干部迅速成长起来。这次受表彰的，就是他们的优秀代表。

大会还表彰了一九八五年以来在技术改进、合理化建议活动中涌现出来的二百四十四名技术革新能手、积极分子及先进集体。八五年，全省共有三十多万职工投入了技改和合理化建议活动。全年共实现技术改进项目三万九千多项，企业获利前增益三亿一千六百余万元。对我省超额完成“六五”计划作出了积极贡献。

省党政军暨西安市主要负责人白纪年、李庆伟、牟玲生、李洪涛、李连壁、曾慎达、康健生、孔昭文、袁正中等出席了会议。省总工会主席薛昭璧主持了大会。

(俊英 柳叶)

厂长的好参谋 职工的贴心人

——记陕棉二厂工会主席贾志发

贾志发同志今年四十九岁。他自一九八二年担任工会主席以来，大胆改革创新，把工会工作搞得生动活泼，有声有色。厂长夸他是“好参谋”，职工称赞他是“贴心人”。最近，他又光荣地被评为省上的企业先进领导干部。

贾志发同志认为，工会工作既要为职工说话办事，又要为企业分忧担沉。去年年初，厂里提出了加强思想工作，搞好产品开发、优质低耗、生活服务等方面的七条措施。老贾和工会的同志商量后，决定把这七条措施具体化、数据化、目标化，围绕七条措施，在全厂干部职工中，开展最佳领导者，最佳设计能手，最佳值车工，最佳节约能手，最佳后勤员竞赛，自上而下发动群众，使这七条措施得到了落实。

去年年初，老贾在职代会上和厂长签

订了“双十合同”，由工会负责发动职工完成十大生产任务，厂里为职工办十件好事。织造车间是本厂的一个咽喉部门，去年四、五月份一连两个月完不成生产任务，影响了全厂的生产进度。老贾便去织造车间“蹲点”，和该车间领导一起整顿职工纪律作风，跟班劳动，解决生产上的难题，使这个车间生产迅速赶了上去。就这样，经过一年奋斗，基本上兑现了合同。

老贾同志兼任职代会主席团主席。他十分重视民主评议领导干部工作，并注意不断改进评议方法。在评议干部时，老贾既要求职工代表要实事求是，坚持原则，又要求有关方面要尊重职工的民主权利，对于不合格的干部，免去领导职务。对于打击报复提意见的事情，他更是不能容忍。今年二月份，在评议中层干部时，有一个干部对职工代表给自己的评议意见不

满，找职工代表吵闹。老贾坚持要其在所在部门做了检讨。

老贾常说：“工会是职工之家，就是要为工人说话办事，解决职工生活、工作上的困难，维护职工的合法权益。”他当工会主席以来，为职工办了很多好事，连给幼儿园小娃娃修小厕所、给大龄青年找对象，他都亲自跑、亲自办。工人们都亲切地称他为“我们的好家长！”

去年春天，该厂有五名工人患病休假，但厂里有关部门却违反劳保规定，扣发了这几名工人病休期间的工资。老贾知道后，到有关部门跑了几次，让他们按规定给那几名工人补发了工资。为杜绝此类问题再次发生，工会还提请有关部门就此做出决定，下发基层。

老贾和工会的同志还经常抽出时间，给工人焊碗盆、修表修自行车、裁衣缝裤、磨刀磨剪，做各种家庭琐事。今年三月份，他们还把每个月第二周的周末定为为工人服务日。前不久的服务日，老贾他们和工会积极分子，一天就为工人、为孀寡孤独做各种家务活四百九十多件。

(郝俊英 柳叶)



曾年作